
 

 
 

 
 
/maksumaksja nimi/  
/isiku postiaadress või e-post/      pp.kk.aaaa nr  
           
 
 
 
OTSUS 
 
 
Maksuvõla tasumise ajatamise rahuldamata jätmise otsus on tehtud Maksu- ja Tolliameti 
(Lõõtsa 8 a, 15176 Tallinn) poolt  isikule NIMI PERENIMI/ÄRIÜHINGU NIMI 
(isikukood/registrikood XXXX, edaspidi maksukohustuslane) maksuvõla tasumise ajatamise 
taotluse läbivaatamisel juhindudes maksukorralduse seaduse (edaspidi MKS) § 46 ja § 112 
(valida vastavad lõigud) ning rahandusministri 30.04.2002 määruse nr 60 “Riiklike maksude 
maksuvõla tasumise ajatamise kord” § 4.   
 
Maksukohustuslane esitas pp.kk.aaaa Maksu- ja Tolliametile maksuvõla tasumise ajatamise 
taotluse, milles palus ajatada x kuuks oma xxx,xx euro suuruse maksuvõla. /Märgitakse, 
millised lisadokumendid taotlusele olid lisatud./ 
 
/Märgitakse, millal on isik (FIE, äriühing) registreeritud ning mis on isiku põhitegevusala. 
Tuuakse välja maksuvõla tekkimise ja ajatamise taotlemisega seonduv (sh kirjeldatakse 
asjaolusid, mis räägivad põhjenduste poolt/vastu: millal ja miks maksuvõlg tekkis, kui 
pikaajaline on maksuvõlg, milline on otsuse tegemise hetkel isiku maksuvõla suurus./ 
 
/Tuuakse välja taotluse, selle lisada ja registrist päritud andmete osas teostatud analüüsi 
järeldused./ 
 

MKS § 112 lg 4 p x /Tuuakse välja sobivad punktid/ kohaselt on maksuhalduril õigus jätta 
maksuvõla tasumise ajatamise taotlus rahuldamata, kui…/ 
 
/Kokkuvõttev motiveering – tuuakse välja järeldus koos põhjendustega, selgitatakse, mida on 
otsuse tegemisel arvesse võetud ja millest tingituna. Tuuakse välja maksuhalduri seisukoht 
isiku poolt esitatud põhjenduste ja pakutava ajakava suhtes. Pööratakse tähelepanu 
asjaolude käsitlemisele, mis viitavad MKS § 112 lg 4 vastavas punktis sätestatule, millele on 
viidatud./ 
 
Tutvunud maksukohustuslase poolt esitatud maksuvõla tasumise ajatamise taotluse, selle 
põhjendustega ja soovitud ajakavaga ning kontrollinud maksuvõla tekkimisega seonduvaid 
asjaolusid Maksu- ja Tolliamet  
 
                                                          o t s u s t a b: 
 
 
Jätta isiku NIMI PERENIMI/ÄRIÜHINGU NIMI taotlus maksuvõlgade tasumise ajatamiseks 
rahuldamata. 
Võlasumma tuleb tasuda ühele järgnevatest Maksu- ja Tolliameti pangakontodest: 1) 
Swedbank 221013264447; 2) SEB 10052031000004; 3) Nordea Pank 17002872300; 4) 
Danske Bank Eesti filiaal 333499990003. Maksukohustuslase ettemaksukonto viitenumber 
on xxxxxxx.  
 



 

MKS § 115 lg 1 ja MKS § 117 lg 1 kohaselt on maksukohustuslane, kes ei ole tasunud 
maksu seadusega sätestatud tähtpäevaks, kohustatud arvestama ja tasuma tähtpäevaks 
tasumata maksusummalt intressi 0,06% päevas. Intressi arvestatakse alates päevast, mis 
järgneb päevale, mil maksu tasumine seaduse järgi pidi toimuma, kuni tasumise päevani, 
viimane kaasa arvatud. 
 
MKS § 137 lg 1 ja lg 3 ning § 138 lg 1 järgi on menetlusosalistel õigus 30 päeva jooksul 
haldusakti teatavaks tegemise või kättetoimetamise päevast arvates esitada vaie maksu- ja 
tolliametile ning nõuda haldusakti kehtetuks tunnistamist, muutmist või uue haldusakti 
väljaandmist. 
Menetlusosaline võib MKS § 151 lg 1 kohaselt pöörduda kaebusega kohtusse ka vaiet 
esitamata. 
Halduskohtumenetluse seadustiku (edaspidi HKMS) § 46 kohaselt on kaebetähtaeg 
haldusakti tühistamiseks 30 päeva kaebajale haldusakti teatavaks tegemisest arvates. Õigusi 
piiravad ja kohustusi panevad haldusaktid tehakse teatavaks kättetoimetamisega ning 
kättetoimetamise mõistet maksumenetluses reguleerivad MKS §-d 52-55. 
Kohustamiskaebuse võib esitada 30 päeva jooksul kaebajale haldusakti andmisest või 
toimingu tegemisest keeldumise teatavakstegemisest arvates. Kui vastustaja on maksu- ja 
tolliamet, esitatakse kaebus kaebaja elu- või asukoha järgi (HKMS § 8 lg 6). Kirjaliku 
kaebuse võib toimetada ükskõik millisesse Eesti haldus- või maakohtu kohtumajja (HKMS § 
40 lg 2).   
 
Allkiri  
 
Allkirjastaja nimi ja perenimi,  
ametikoht 
 
Õigus allkirjastada tuleneb Maksu- ja Tolliameti peadirektori 28. novembri 2012. a  käskkirjast nr 390-P 
“Volituste andmine Maksu- ja Tolliameti teenindusosakonna ametnikele“, millega on võimalik tutvuda 
Maksu- ja Tolliameti veebilehel aadressiga www.emta.ee 
 
 
 
 
Koostaja  
/otsuse koostanud ametniku ees- ja perekonnanimi, telefon 
e-post/  
 


